

台中市召會操練禱研背講進度卡(2025年4月21日至4月26日)

總題：羅馬書五至八章—聖經的核仁

第三篇 基督之死與復活的樣式

4/21 週一 讀經進度：主日：約五1~30；週一：約五31~六15

羅六3：「豈不知我們這浸入基督耶穌的人，是浸入祂的死麼？」
林前一30：「但你們得在基督耶穌裏，是出於神，這基督成了從神給我們的智慧：公義、聖別和救贖。」

壹 「我們這浸入基督耶穌的人，是浸入祂的死」：

- 一、受浸不是一種形式或儀文，乃是我們與基督聯合的表明。
- 二、藉着受浸，我們浸入基督，以祂為我們的範圍，使我們在祂的死與復活裏，與祂聯合為一。
- 三、我們原是生在亞當，頭一個人的範圍裏；現今藉着受浸，就被遷到基督，第二個人的範圍裏。
- 四、我們浸入基督，也就浸入祂的死。
- 五、祂的死將我們從世界和撒但黑暗的權勢分別出來，並且將我們天然的生命、舊性、自己、肉體，甚至我們整個的歷史，一併了結。

應用：我們相信並受浸時，就進入另一個人—基督裏。基督是我們浸入的範圍或領域。現今我們在祂裏面，祂是我們的享受，也是我們可以經歷的那一位。

4/22 週二 讀經進度：約六16~51

羅六4：「所以我們藉着浸入死，和祂一同埋葬，好叫我們在生命的新樣中生活行動，像基督藉着父的榮耀，從死人中復活一樣。」

羅五17：「…那些受洋溢之恩，並洋溢之義恩賜的，就更藉着耶穌基督一人，在生命中作王了。」

貳 「所以我們藉着浸入死，和祂一同埋葬，好叫我們在生命的新樣中生活行動，像基督藉着父的榮耀，從死人中復活一樣」：

- 一、我們的舊人已經與基督同釘十字架，藉着受浸，我們的舊人就與祂一同埋葬歸入死。
- 二、在天然方面，人先死後葬；但保羅指明，在屬靈方面，我們先葬後死。
- 三、我們不是直接死的，乃是藉着受浸歸入基督的死。

四、基督與祂的死是聯合為一的。

五、在基督以外，我們絕不能浸入祂的死，因為祂有效之死的成分，只存在祂這復活、包羅萬有者的裏面。

六、羅馬六章四節之「父的榮耀」，指神性的顯耀。

七、我們受浸以後，就成了在復活裏的新人。

八、復活不只是將來的光景，也是現在的過程。

九、在生命的新樣中生活行動，乃是今天在復活的範圍裏生活，並在生命中作王。

十、這種生活對付我們裏面屬亞當的一切，直到我們完全變化，模成基督的形像。

應用：在我們的日常生活和聚會裏，我們需要在生命的新樣中生活、舉止行動、工作並作每一件事。

4/23 週三 讀經進度：約六52~71

羅六5~6：「我們若在祂死的樣式裏與祂聯合生長，也必要在祂復活的樣式裏與祂聯合生長；知道我們的舊人已經與祂同釘十字架，使罪的身體失效，叫我們不再作罪的奴僕。」

參 「我們若在祂死的樣式裏與祂結合生長，也必要在祂復活的樣式裏與祂結合生長」：

- 一、「與祂結合生長」是生機的連結，在這連結裏有生長發生，就是使一方有分於另一方的生命與特質。
- 二、在這生機的連結裏，凡基督所經歷的，現今都成了我們的歷史。
- 三、祂的死與復活，現今是我們的，因為我們在祂裏面，已經在生機上與祂連結；這就是接枝。
- 四、這接枝能排除我們一切消極的元素，使我們身上神所造的功能得以復活，拔高我們的功能，充實我們的功能，浸透我們全人，以變化我們。

應用：我們不該輕看信徒被擺在水裏並經過水的那一刻，因為在那一刻他們是在基督死的樣式裏與祂聯合生長。

4/24 週四 讀經進度：約七1~24

羅十一24：「你是從那天然的野橄欖樹上砍下來的，尚且逆着性得接在栽種的橄欖樹上，何況這些天然的枝子，豈不更要接在自己的橄欖樹上麼？」

約十一 25:「...我是復活,我是生命;信入我的人,雖然死了,也必復活。」

五、基督之死的樣式,就是羅馬六章四節所說的浸; 基督之復活的樣式,就是四節所說生命的新樣。

六、「在祂復活的樣式裏」不是指將來客觀的復活,乃是指現今生長的過程。

七、在受浸時,我們在基督死的樣式裏與祂結合生長;現在藉着祂的死,我們長到祂的復活裏。

八、基督死的成分,如何只在祂裏面,照樣,基督復活的成分,也只在祂裏面;祂自己就是復活。

九、當我們經歷正確的受浸以後,就在基督復活的樣式裏,繼續在祂裏面,與祂聯合生長;這就是在生命的新樣中生活行動。

應用:在這接枝裏,我們與祂聯合生長。然後在復活裏,祂的生命長在我們裏面。神聖的生命在我們裏面供應我們。這就是基督徒的生活。

4/25 週五 讀經進度:約七 25~52

加三 27:「你們凡浸入基督的,都已經穿上了基督。」

太二八 19:「所以你們要去,使萬民作我的門徒,將他們浸入父、子、聖靈的名裏。」

肆 「凡浸入基督的」:

一、受浸有四方面:浸入父、子、聖靈的名裏,浸入基督裏,浸入基督的死裏,並浸入基督的身體裏。

二、施浸乃是帶悔改的人脫離老舊的光景,進入新的境地;這是藉着了結他們老舊的生命,並在基督裏且以基督的新生命使他們有新生的起頭。

三、這浸有兩面—看得見的一面和看不見的一面:

1. 看得見的一面是藉着水,看不見的一面是藉着聖靈。

2. 沒有看不見之靈浸的一面,那看得見之水浸的一面就是徒然的;沒有看得見之水浸的一面,那看不見之靈浸的一面就是抽象和無實行的;因此,兩面都不可缺。

應用:我們已經浸入基督耶穌,現今我們有基督耶穌遮蓋着我們。我們已經穿上了基督。

4/26 週六 讀經進度:約七 53~八 27

徒二 38:「彼得對他們說,你們要悔改,各人要靠耶穌基督的名受浸,叫你們的罪得赦,就必領受所賜的聖靈。」

林前十二 13:「...我們不拘是猶太人或希利尼人,是為奴的或自主的,都已經在一位靈裏受浸,成了一個身體,且都得以喝一位靈。」

四、浸入三一神就是浸入基督:

1. 我們是神的兒子,因為我們在基督裏;而我們在基督裏,是因為我們已經浸入了基督。

2. 浸入基督乃是得以在基督裏的路。

3. 因着我們已經浸入基督,我們現今享受與祂生機的聯結,這能改變我們全人。

4. 保羅在加拉太三章末了,用浸入基督以及穿上基督的話作總結,這是很有意義的。

5. 保羅以論到受浸的話作為總結,指名我們惟有浸入基督,並且穿上基督,纔能經歷在這一章裏所說的。

6. 凡浸入基督的,都已經穿上了基督了。

7. 我們已經浸入基督,現今我們都有基督遮蓋我們。

8. 一面,我們在受浸時浸入了基督;另一面,我們在受浸時也穿上了基督。

9. 我們許多人可以很強地作見證,我們已經浸入了基督,如今穿上祂作我們的衣服、我們的遮蓋。

應用:每當我們為別人施浸時,我們應當告訴他們,三一神成了經過過程、賜生命的靈,就在他們的周圍,他們需要受浸,浸到這神聖人位的實際裏。

詩歌:詩歌第七四二首 受浸—埋葬與復活

第(一、三、四、五)節

一、主當我們藉着這水,承認同死事實,求你在此憐憫施惠,啓示它的價值。

三、藉着這水歸入你死,與你一同埋葬,我們就此與世長辭,脫離今世君王。

四、在此與你一同復活,脫離死亡權勢;靠你結出成聖美果,活出新生樣式。

五、在此受浸歸於你名,不再屬於自己;為你而活,隨你而行,永遠與你合一。